
＜＜＜＜調査概要調査概要調査概要調査概要＞＞＞＞

第第第第23232323回回回回まちまちまちまちcomicomicomicomiリサーチリサーチリサーチリサーチ

『『『『新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領についてについてについてについて』』』』

ドリームエリア株式会社は、無料不審者情報配信ツール『まちcomiメール』を利用している

保護者の方々を対象に、 『新指導要領について』のアンケートを実施いたしました。

調査期間調査期間調査期間調査期間 2002002002009999年年年年7777月月月月15151515日日日日（（（（水水水水））））～～～～2002002002009999年年年年7777月月月月20202020日日日日（（（（月月月月））））

調査方法調査方法調査方法調査方法 携帯携帯携帯携帯サイトサイトサイトサイト上上上上のアンケートフォームにてのアンケートフォームにてのアンケートフォームにてのアンケートフォームにて回答回答回答回答

調査対象調査対象調査対象調査対象 『『『『まちまちまちまちcomicomicomicomiメールメールメールメール』』』』をををを利用利用利用利用したしたしたした不審者情報等不審者情報等不審者情報等不審者情報等をををを携帯携帯携帯携帯でででで受信受信受信受信しているしているしているしている保護者保護者保護者保護者

調査対象数調査対象数調査対象数調査対象数 285,521285,521285,521285,521名名名名（（（（2002002002009999年年年年7777月月月月11118888日現在日現在日現在日現在））））
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＜＜＜＜質問項目質問項目質問項目質問項目＞＞＞＞

有効回答数有効回答数有効回答数有効回答数 24,58924,58924,58924,589件件件件((((質問質問質問質問1111～～～～質問質問質問質問4)4)4)4)

1111 新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領をごをごをごをご存知存知存知存知ですかですかですかですか？？？？

2222 授業時間授業時間授業時間授業時間、、、、学習内容学習内容学習内容学習内容がががが増増増増えることをどうえることをどうえることをどうえることをどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？

3333 おおおお子様子様子様子様のののの勉強法勉強法勉強法勉強法におにおにおにお悩悩悩悩みはありますかみはありますかみはありますかみはありますか？？？？

4444 学校以外学校以外学校以外学校以外のののの勉強方法勉強方法勉強方法勉強方法でででで何何何何がががが必要必要必要必要だとおだとおだとおだとお考考考考えですかえですかえですかえですか？？？？

5555 新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領としてごとしてごとしてごとしてご家庭家庭家庭家庭でのでのでのでの取取取取りりりり組組組組みみみみ方法方法方法方法をおをおをおをお書書書書きくださいきくださいきくださいきください。。。。（（（（自由回答自由回答自由回答自由回答））））

6666 あなたのあなたのあなたのあなたの性別性別性別性別をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。

7777 あなたのあなたのあなたのあなたの年齢年齢年齢年齢をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください

8888 おおおお住住住住まいのまいのまいのまいの地域地域地域地域をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください



質問質問質問質問１１１１：：：：新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領をごをごをごをご存知存知存知存知ですかですかですかですか？？？？

―過半数の方が名前は知っていると回答。

文科省が告示する教育課程の基

準である「学習指導要領」。

「ゆとり教育」への批判が高まり

2008年に告示された「「「「新学習指新学習指新学習指新学習指

導要領導要領導要領導要領」」」」では、「学習指導要領は

最低基準とする」としながらも、各

教科の授業時間が小学校で

10％、中学校で12％増加すると

の大幅な改正が印象的だったた

めか、ほぼ7割強の方がその存在

を知っているとの回答が得られま

した。
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質問質問質問質問2222：：：：授業時間授業時間授業時間授業時間、、、、学習内容学習内容学習内容学習内容がががが増増増増えることをどうえることをどうえることをどうえることをどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？

―8割以上の方が「良い」と回答。

有効回答数24,589件中20,659人

(全体の84％) が授業数・学習内

容の増加について「良い」という

考えを持っていることがわかりま

した。



質問質問質問質問3333：：：：おおおお子様子様子様子様のののの勉強法勉強法勉強法勉強法におにおにおにお悩悩悩悩みはありますかみはありますかみはありますかみはありますか？？？？

―多くの方がお子様の勉強法に少なからず悩みを持っていると回答。

多くの方は現状の勉強法に不安を持っているのか、実に約8割の方が「子どもの勉強法に悩みがある」

と回答。
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と回答。

質問質問質問質問4444：：：： 学校以外学校以外学校以外学校以外のののの勉強方法勉強方法勉強方法勉強方法でででで何何何何がががが必要必要必要必要だとおだとおだとおだとお考考考考えですかえですかえですかえですか？？？？

―大多数の方が「家庭学習が必要」と回答

「まずは家庭での学習が大切」

と考えている保護者の方が多い

ようで、全体の60％が家庭学習

の必要性を感じていることが分

かりました。



質問質問質問質問5555：：：：新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領新学習指導要領としてごとしてごとしてごとしてご家庭家庭家庭家庭でのでのでのでの取取取取りりりり組組組組みみみみ方法方法方法方法をおをおをおをお書書書書きくださいきくださいきくださいきください。。。。((((自由回答自由回答自由回答自由回答))))

自由回答ということで、様々なご意見をお寄せいただきました。以下、一部抜粋したものをご紹介いたします。

・公文に通っています。学校では、出来ない子はどんどん遅れてしまいますので、塾は保険の様な物でしすね。ゆとり教育のつけ

がまわってきているような今の学校教育は、やはり不安を感じて何かにたよらざる得ないのが不況の今、家系にも響いて辛いで

すね。

・3年生になってから通信教育を始めました。でも帰宅が遅い日が増えるとあまり毎日はつづきません。授業時間不足のしわよせ

がきついようなら、隔週でも土曜日に登校させたほうがいいと思います。

・いくら時間をかけても、子供が興味を持って取り組まなければ意味がないと思う。例えば体験型学習など、子供の好奇心をクス

グル内容だと、自ら学ぶ姿勢で良いかと。我が家では、子供の『なぜ？』を大切に、広げて興味を引き出すようにしています。

・わからないところは、すぐに聞くのではなく自分で考えても解けない時に聞くように言っている。また、辞書や参考書などを使っ

て調べる習慣をつけるように言っている。

・移行が完了する時、我が子は中学三年です。下級生の子供達より学校での習得内容が薄くなってしまうという事が、高校受験

、大学受験や将来にどういう影響を及ぼすのか少し心配しています。

・一番身近な環境にこそ、すぐに触れる事の出来る勉学の環境があると考えます。家庭内で可能な限りは、両親も一緒に教科書

に取り組む姿勢が子供にも一体感を与え、やる気を後押しするのではないでしょうか？親も出来る限り子供と一緒に勉強をして

いく所存です。
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・家庭での学習や教材をずっと続けてきましたが、子供の学力や四年生という学年を考えると、これからは少し間に合わない気

がします。遊ぶ時間をしっかり取った上での、家庭教師や個別対応の学習塾も考慮中ですが、学校の担任の先生との連携を密

にしていく事が一番大切かなと思います。

・家庭では所詮素人なので、学校の指導どうりに宿題などをしたいと思います。通信教育(ベネッセ)は受けていますが本人のヤ

ル気次第でしょう。かと言って塾にいれる程の家計の余裕はありません。やはり学力もお金で買う時代なのでしょうか…。

・家庭学習では毎日少しずつ勉強することを心がけていますが、なかなか一緒に見てやれないのが現状です。今ほとんどの子

供達が塾に通っている中で、学校では解らない子達が解らないまま先に進んでいるように思います。塾に通ってない通えない子

供達が取り残されているように思え不安です。

・学校で集中してしっかり学習するためにも、家庭では、遊ぶ時間や自由な時間、家族で触れ合う時間をつくり心身ともに健全な

状態をつくってあげたい。自主性や生きる力を育てるために、家庭で自分で計画して学習する習慣をつけさせたい。

・学校との密な連絡や指導状況を知り家庭学習になるべく一緒に取り組むようにする。新学習指導要領に基づく課外活動に参加

させる。足りないようであれば塾にも行かせる。

・基礎学力の向上、定着の為に、毎日家庭学習をする習慣をつける。

・子供は学習と遊びのバランスが大切です。勉強は本来学校にてしっかりと身に付けば家庭教育は３０分～１時間程度の復習で

十分と考えています。遊びを通して人対人のコミュニケーションが心を育て、ルールを学ぶ場であると考えています。近年教師の

質や人間性が問われていますが、子供達も教師に対する不信感があるのも事実です。表面的な対応ではなく、心の通った対応

が教育には必要不可欠で、そこに信頼が生まれ勉強が楽しくなり、身に付くものではないかと思います。先ず人ありき。

・時間の使い方を有効にしていきたい。今までの足りていなかった部分を塾などで補習しながら新たにきちんと積み重ねていける

よう。且つ娯楽的な遊び時間お友だちと過ごす遊ぶ時間もなくならないようできたら良いです。



質問質問質問質問6666：：：：あなたのあなたのあなたのあなたの性別性別性別性別をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください

回答をいただいたまちcomiユーザーの方の性別をお伺いしたところ、過去のまちcomiリサーチ

同様、男性よりも圧倒的に女性が多い結果となりました。
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質問質問質問質問7777：：：：あなたのあなたのあなたのあなたの年齢年齢年齢年齢をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください

30代後半～40代前半で、全体の63％強（15,667名）を占める結果となりました。



質問質問質問質問8888：：：：おおおお住住住住まいのまいのまいのまいの地域地域地域地域をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください

お住まいの地域をお伺いしたところ、まちcomi導入校の多い千葉・神奈川が多数を占める結果

となりました。

8））））おおおお住住住住まいのまいのまいのまいの地域地域地域地域をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。 (TOP5)

順位順位順位順位.都道府県名都道府県名都道府県名都道府県名 回答数回答数回答数回答数 導入校数導入校数導入校数導入校数

1.神奈川県神奈川県神奈川県神奈川県 7,263 279施設

2.千葉県千葉県千葉県千葉県 4,483 180施設

3.静岡県静岡県静岡県静岡県 1,457 51施設

4.東京都東京都東京都東京都 1,289 67施設

5.埼玉県埼玉県埼玉県埼玉県 1,015 56施設

そのそのそのその他他他他のののの都道府県都道府県都道府県都道府県 8,546 501施設

合計合計合計合計 24,053 1134施設
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～～～～まちまちまちまちcomicomicomicomiリサーチリサーチリサーチリサーチ：：：：寄付金報告寄付金報告寄付金報告寄付金報告～～～～

まちcomiリサーチでは【回答いただいた人数×1円】を各ボランティア団体やNPO法人へ寄付させ

ていただいております。今回の皆様のご協力による寄付額と、現在までの合計額をご報告させてい

ただきます。

■今回の寄付先： 児童虐待防止全国ネットワーク オレンジリボン

■今回の寄付額： 24,589円

■今回までの合計額： 298,404円

◆今までに寄付をさせていただいた施設

・児童虐待防止全国ネットワーク オレンジリボン

・ NPO法人チャイルドライン支援センター

・国際援助団体(NGO)「セーブ・ザ・チルドレン」


